

## 汉阴县平梁镇

## 齐心协力促发展 勇毅前行迎新程

舒遵信 文/图

2024年,在汉阴县委、县政府的坚强领导下,平梁镇党委、镇政府带领全体镇村干部,按照县委“5775”的发展战略,以“兴农业、强工业、靓村庄和集镇”为目标,创新开展“三个教育”,全力以赴稳增长、调结构、惠民生、防风险、守底线,以新担当、新作为努力推动平梁高质量发展迈出新步伐,取得新成绩。

## 以实干增实效,队伍高标准建设持续向好

基层组织强健有力。平梁镇发挥“四支队伍”的战斗堡垒作用,打造“六型”领导干部和“四型”镇村干部,全镇共储备40岁以下、大专以上学历的后备力量65名;深

化“国企带镇村”发展模式、迭代升级“三联”工作机制,助推集体和群众“双增收”,太行村、清河村集体经济收益达50万元以上。

干部队伍屡创佳绩。2名干部被提拔为科级领导,3名科级领导进一步任用,青年干部10余名被提拔为中层负责人,镇公共事业服务中心副主任程巧荣获“汉阴铁军”称号,镇机关干部先后10余人次荣获上级单位表彰,全镇党员干部焕发崭新活力。

民风教育大幅好转。全年举办精神文明建设文艺活动137场次,放映公益电影63场次,全镇评选表彰“自强标兵”“道德模范”等200余人次。平梁镇民风评议排名位列全县第一,荣获2024年“陕

西省公共文化服务高质量发展示范镇”称号。

## 以动能增动力,经济高质量发展承压奋进

经济指标稳中有进。全镇固定资产投资预计全年完成3.51亿元,占任务3.2亿元的109.83%;制造业投资预计全年完成1.62亿元,占任务1.1亿元的147.31%,社会资本投资预计全年完成2.81亿元,占任务2.4亿元的117.05%;社会消费品零售总额预计全年完成1.39亿元,占任务1.12亿元的124.88%。

项目投资提质增效。2024年争取两批次财政衔接项目18个,资金2198.5万元;苏陕协作项目3个,资金650万元;财政专项资金项目7个,资金271.8万元,项目建设要素保障进一步完善。

招商引资成效显著。全年先后洽谈招商引资意向项目13个,正式签约项目9个,招商引资总额全年完成1.871亿元,占任务1亿元的187.1%,全年招商任务圆满完成。

## 以担当展作为,产业高水平振兴成果丰硕

工业建设稳固向好。平梁镇扩建兴隆佳苑新社区工厂,预计带动社区及周边220余人就业增收,将原农技站改造成新型设施

农业设备加工厂,已经初步完工;健全新型材料产业链条,推动以安康太伦新材料有限公司为链主的新质生产力发展。

农业发展持续发力。以稳粮、扩豆、增油为基础,平梁镇按照“一村一品”发展思路,持续巩固“四子一花一茶一蚕一叶一草”9个“一村一品”示范村成果,持续打造平梁境内316国道四季有花有果庭院经济示范长廊。

文旅产业繁荣发展。平梁镇构建“东、西、南、北、中”全域产业融合发展布局。目前,东部花果博览园,西部香脆李园、车厘子园,南部西岭田园综合体,北边太行民宿、老树茶园、酒店片区淫羊藿种植区,中间清河千年柿乡、兴隆佳苑蚕桑产业园已经初具规模,农文旅融合发展初具雏形。

## 以民生聚民心,乡村高标准振兴有序有为

人居环境加速蝶变。平梁镇推行干部包抓机制,将316国道及5条“苗木花卉”大道20余公里区域科学划分至全镇100余名机关干部,全年开展人居环境整治40余次,村容村貌持续提升。

乡村建设亮点纷呈。以创建“千万工程”示范村为契机,平梁镇深入打造清河村“千年柿乡”、太行村民宿、清河村花果博览园

等特色产业,进一步健全农村基础设施、提升公共服务管理水平。

民生保障扎实有力。平梁镇全年累计实施民政救助600余人,救助帮扶困难妇女9人,慰问退役军人289人,关心关爱残疾群体1400余人;增设集镇社区健身运动器材2处,开展暑期儿童托管志愿服务,惠及群众300余人。

## 以品质提品位,社会高水平治理走深走实

矛盾纠纷持续化解。平梁镇深化“321”基层治理模式,全面排查并化解各类矛盾纠纷120余起,化解率100%。

坚决守住土地红线。平梁镇全力推进耕地保护和基本农田图斑整改工作,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。

安全生产落地落实。全镇坚决扛牢安全生产责任,常态化开展道路交通等9个领域安全生产监管领域的排查整治,全年零事故、零伤亡。

下一步,平梁镇将以推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为统筹,以“千万工程”建设为重点,以人居环境整治为切入点,以产业及庭院经济发展为载体,以党建引领乡土人才建设为保障,奋力实现“干净整洁、美丽富饶、生态宜居”的奋斗目标。⑥



镇域内的省级重点企业安康太伦新材料有限公司。

近年来,陕西省渭河工程集团有限公司积极打造一支忠诚担当、管理科学、诚信经营“文明之师”。集团被渭南市评为“文明单位”,被共青团陕西省委等十一家单位命名为“陕西省青年文明号”,多次被省水利厅评为“先进集体”和“文明工地”,多次被省农林水利气象工会评为“先进集体”。

完善机构强化领导。集团成立了党政一把手为组长,领导班子和各科室负责人为成员的文明单位创建领导小组,科学谋划夯实职责。集团制定了《省级文明单位创建工作实施方案》,明确了创建目标、创建步骤,形成了专人负责、阶段推进的工作措施,从制度机制上为创建工作提供了保障。

党建引领坚定信念。集团以党建为引领,积极落实“第一议题”制度,坚持以“三会一课”为主阵地,每月至少组织一次政治理论集中学习;组织青年职工开展“请党放心 强国有我”主题团日活动,增强党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

志愿服务奉献友爱。集团成立志愿服务队,先后在渭南城区开展“志愿服务在行动、齐心共创文明城”“保护身边环境,共享绿色未来”“文明交通畅通”等活动;配合渭南创建全国文明城市,开展“创建文明城市入户宣贯”活动,开展义务植树活动;保障粮食安全,积极承担交口中心渠首站抢险疏浚工作。

积极践行“四个文明”。集团每年组织集体签署“文明实践行动承诺书”,制定“文明实践行动实施方案”,

提升全体职工交通、旅游、就餐、上网等方面的文明意识,引导鼓励更多的职工成为文明行为的实践者和文明风尚的传播者;定期开展道德讲堂活动,集团班子成员先后进行授课,举办了“学习身边好人 传承道德力量”等多期道德讲堂活动,不断提升全体职工道德素质。

持续深耕公益事业。集团两次向渭南市儿童福利院捐赠爱心善款共计2万元,配合渭南市救助管理站开展“关爱困境儿童、暑期圆梦活动”“关爱孤残儿童 共度端午佳节”等活动,给孩子们送去礼物,让他们感受社会温暖;积极参加中国农林水利气象工会开展的“一元捐 十元捐”活动,为公益事业奉献一片爱心。集团先后开展“喜迎国庆 乐享运动”职工运动会等创建活动,丰富职工文化生活,激发干事创业激情。

纵深推进文明创建。集团对外积极拓展市场,在河南、四川、山东、福建、青海等地拓展业务,市场占有率进一步扩大,迈出了高质量发展坚实步伐。集团在2021年通过水利部安全生产标准化一级达标企业认证,荣获中水协AAA级信用等级认证;2017年至2023年间,四次获得水利部“水安将军”竞赛活动优秀组织奖。

渭工集团人将秉承“创新、进取、担当、奉献”的企业精神,弘扬“忠诚、干净、担当、科学、求实、创新”的新时代水利精神,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,践行水利为民的初心和使命,为奋力谱写高质量发展的新篇章贡献国企新担当。⑥

## 渭南市临渭区交通运输局

## 全力推进重点项目建设



施工人员正在调运梁箱。

本报讯(吴永刚)12月5日,在渭南市临渭区渭桥上跨陇海铁路立交桥施工现场,工人们正在紧锣密鼓地进行桥梁梁箱架设作业,预计月底完成桥梁主体建设。

今年以来,临渭区交通运输局紧盯年度建设投资目标,持续加大交通基础设施建设力度,以保障工程质量和提高施工效率为重点,全力推进渭桥上跨陇海铁路立交桥工程,为区域发展注入强大动力。

据了解,陇海铁路跨桥是临渭区东塬群众进入城区的关键枢纽,因其桥面道路狭窄且单向通行,影响出行。为此,临渭区交通运输局于今年4月启动了渭南至桥南公路改建工程上跨陇海铁路立交工程。新建桥梁为1跨40米预应力混凝土简支箱梁桥,桥梁宽24米、长48米,双向四车道行驶。项目建成后,将大幅度提升区域交通运输能力,对促进临渭区经济发展具有至关重要

的作用。

该项目作为临渭区的重点交通工程,在工程推进的过程中,各方面细节都需要严格把控。鉴于要跨越陇海线进行作业,施工时间难以把控,在桥梁架设前期,临渭区委、区政府高度重视,多次前往西安铁路局为桥梁架设进行拜访和洽谈协调。12月19日,随着渭桥上跨陇海铁路立交第4片桥梁梁箱架设成功,这也预示着该项目在预期时间内完成项目建设。

接下来,临渭区交通运输局将紧紧围绕“三个年”活动,坚持以项目建设为重点,继续加大交通建设投入,加强项目管理,进一步做好精细化服务,围绕工程质量、安全、环保等要素,全方位做好保障工作,积极探索创新投融资模式,吸引更多社会资本参与交通建设,营造良好的建设环境,全力推进项目建设。同时,加强与周边县(市、区)的交通对接,促进区域协同发展,为临渭经济社会高质量发展提供有力的交通保障。⑥



施工现场。

## 渭水河畔文明花

陕西省渭河工程集团有限公司创建“省级文明单位”纪实

吴飞 张均